
ATA Nº 011/2014 Da Sessão Ordinária - Realizada em 09/06/2014. 

   Aos nove dias do mês de maio do ano de Dois Mil e Quatorze, às 

18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas 

dependências da Câmara de Vereadores  de Victor Graeff/RS, os seguintes 

Edis: LAIRTON ANDRE KOECHE, AUGUSTO JULIANO LISKA, 

VALDIR JOSE VIREIRA, MARCELO HENRIQUE KOCH, 

ADRIANA T. M. NEUHAUS,     ALVORI ROBERTO SCHARLAU, 

ADRIANO RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN e 

MIRTES LUIZA SCHMIDT. Verificado número legal de Edis presentes, 

a Sessão foi aberta pelo Presidente – Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE, e após colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária  

realizada  no  dia 26/05/14, sendo aprovada por Unanimidade. Dando 

continuidade a Sessão, realizou-se a leitura do expediente recebido do 

Prefeito Municipal: Of. nº 198/14GP – Encaminhamento de Projeto de lei; 

Of. nº 203/14GP – Encaminhamento de Projeto de Lei; Of. nº 204/14GP 

Documentação relativa ao Encerramento do Primeiro Quadrimestre e ao 

Segundo Bimestre Exercício 2014; Of. nº 209/14GP – Solicita Espaço 

Sessão Ordinária; Of. nº 226/14GP – Encaminhamento de Projeto de Lei. 

Continuando com os Trabalhos, o Presidente desta Casa de Leis convidou o 

Sr. Major AURIVAN CHIOCHETA, Consultor em Defesa Civil, para 

fazer seu pronunciamento sobre o P. de Lei, o qual trata sobre o Fundo de 

Proteção em Defesa Civil: Inicialmente o Major agradeceu a oportunidade, 

e versou sobre a antiga idéia em que Defesa Civil quem pratica é o 

Governo Federal. Esta concepção é antiga e ultrapassada, e hoje em dia é 

indispensável que haja a preparação da comunidade, ou seja, o 

engajamento da sociedade na preparação em resposta a algum desastre, 

criando as ferramentas necessárias para que se possa oportunizar uma 

resposta mais qualificada, caso aconteça um desastre em Victor Graeff. 

Este Projeto contribui para que estas ferramentas sejam colocadas em 

prática, permitindo que se tenham condições de alocar recursos através de 

ferramentas de gestão local, e para isto o Fundo é instituído. Para estar em  

sintonia com o Governo Federal e Estadual, permitindo que haja esta 

possibilidade de transmissão rápida de valores para alcançar a quem 

precisa. Dando continuidade à Sessão se realizou a leitura, e discussão dos 

Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 052/14 que “Altera a 

redação do Anexo II – Descrição do Quadro de Cargos em Comissão e 

Função de Confiança – cargos de Assessor Legislativo Especial e 

Assessor do Presidente, da Lei Municipal nº 1.462/2013, e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 053/14 que “Altera a redação e inclui Inciso I, 

II, III. IV, e V ao parágrafo 2º, do art. 3º da Lei Municipal nº 559/2002 

de 27 de junho de 2002, e dá outras providências”. P de Lei nº 054/14 que 

“Estabelece data de reajuste dos subsídios dos Conselheiros Tutelares e 
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dá outras providências”. P. de Lei nº 055/14 que “Dispõe sobre a 

gratificação a Agentes Comunitários de Saúde; abre um crédito especial, 

no valor de R$ 7.600,00 no orçamento de 2014, e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 056/14 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a criar o Fundo Municipal de Proteção e Defesa Civil, e dá 

outras providências”. Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto espaço 

reservado ao expediente Recebido de diversos: Ministério da Saúde: 

027383/MS/SE/FNS; 031334/MS/SE/FNS; 013741/MS/SE/FNS; 

015960/MS/SE/FNS; 015958/MS/SE/FNS; 015959/MS/SE/FNS; 

015465/MS/SE/FNS; 019431/MS/SE/FNS; 003634/MS/SE/FNS; 

027382/MS/SE/FNS. Assembléia Legislativa: Of. 44/CAM/14. IPDA; 

IBDE; Direito Disciplinado; UVERGS; INLEGIS; CNM; IBRAP; 

ARTAFAM; IGEAP, IGAM. Revistas: Bens e Serviços; Informativo 

COPREL; IBC, Direito Eleitoral; Legisla NEWS; RADIS; Boletim CNM; 

Jornais: Jornal O INTERIOR; Jornal do Senado; Jornal da Câmara; 

Tribuna das Cidades; Jornal Integração; O Regional; O Mensageiro; 

Panorama Regional; Jornal do Comércio, O Panorama e Correio do Povo. 

Prosseguindo com a Sessão, foi aberto espaço Expediente Expedido pelos 

Vereadores: Of. nº 085/14CMV  de autoria do Ver. AUGUSTO 

JULIANO LISKA – Votos de Parabenização a Atleta JANICE KUNZ 

SCHMITZ. Continuando com a Sessão, foi aberto espaço ao Expediente 

Apresentado pelos Vereadores: Requerimento nº 019/14 de autoria do 

Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE, aprovado por Unanimidade: 

Ementa:” ”Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e votado pelo 

Plenário, seja enviado ofício ao Prefeito Municipal com cópia para a 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, solicitando o que segue, 

observando o que preceitua o Art. 37 - Inciso XXI, da Lei Orgânica 

Municipal: Convocar o Secretário Municipal de Meio Ambiente, Sr. 

FERNANDO ANDRE MÜHL, para comparecer na próxima Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal no dia 23/06/14, para esclarecer dúvidas 

acerca do Plano Municipal de Saneamento Básico de Victor Graeff bem 

como, informações sobre a Lei nº 1456/10. JUSTIFICATIVA: O Pedido 

se justifica, uma vez que vários munícipes estão questionando sobre o 

assunto, e estas informações são de suma importância para que os 

vereadores se inteirassem sobre o Abastecimento de Água, Resíduos 

Sólidos, drenagem Pluvial e Esgoto Sanitário. Requerimento nº 020/14 de 

autoria do Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE, aprovado por 

Unanimidade: Ementa: ”Requer à Mesa Diretora, depois de ouvido o 

Plenário e se aprovado for, que o Executivo Municipal providencie a 

instalação de luz elétrica para que seja possível o alojamento das empresas 

junto  ao  terreno  cedido  pela  Prefeitura conforme contrato de Doação de 

................................................................................continua na fl. seguinte. 



.................................continuação da ATA Nº 011/2014 – De 09/06/2014. 

Imóvel com Clausula de Reversão firmado entre o município de Victor 

Graeff, localizado no acesso a localidade de Posse Cerrito, situado no Mini 

Distrito Industrial. JUSTIFICATIVA: O Pedido se justifica, uma vez que 

os munícipes apenas solicitam que seja cumprido o que foi firmado no 

Contrato de Doação de Imóvel com Cláusula de Reversão, entre Prefeitura 

e os locatários, localizado na Estrada de acesso a Posse Cerrito, situado no 

Mini Distrito Industrial.  A Instalação da luz elétrica no local é urgente e 

necessária para que seja possível a instalação de suas empresas, e a 

Administração não pode se abster em dar a infraestrutura necessária a um 

munícipe que está claramente trabalhando para o crescimento do 

município, contribuindo com impostos, gerando renda e se mostrando 

interessado na instalação de mais uma empresa no município. Prosseguindo 

com a Sessão, foi aberto espaço para os Pedidos Verbais dos Vereadores: A 

Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS solicita ao Poder executivo 

Municipal, a possibilidade de ser estudada uma proposta de se fazer uma 

Audiência Pública com o tema de “A Mulher no Poder”, com o intuito de 

incentivar as mulheres de nosso município a terem uma maior participação 

na vida política em nossa cidade. O Vereador IVANIR URBANO BORN 

solicita ao Poder Executivo, informações referentes à cessão dos terrenos 

cedidos aos munícipes beneficiados para instalarem empresas no mini 

distrito industrial, se quando da cessão, estes terrenos estavam regulares, 

com matrículas individualizadas, e ainda, se quando oportunizou-se estes 

contratos, já existia a infra estrutura necessária para a instalação de rede de 

energia elétrica e de abastecimento de água para atender a estes terrenos. O 

Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita, via Secretaria de 

Agricultura, a possibilidade de se enviar cargas de pedras para a 

propriedade do Sr. ANERI KERN. A Vereadora MIRTES LUIZA 

SCHMIDT solicita, via Setor de Obras, que estudasse a possibilidade de 

instalar bueiros na estrada geral que passa pela propriedade do Sr. 

GUILHERME VOLMIR SCHNEIDER. O Vereador LAIRTON ANDRE 

KOECHE solicita, via Secretaria de Obras, que seja realizado os trabalhos 

de patrolamento e empedramento da estrada geral, que vai da ERS 223 até 

a sede do Esporte Clube Vargense, indo até a propriedade do Sr. LEOMAR 

ROQUE MEAZZA. Solicita também, que sejam realizados, com urgência, 

reparos no acesso a propriedade do Sr. GILMAR BOHRER.  O Vereador 

solicita ao Poder Executivo Municipal, informações referentes às palestras 

de capacitações  para os servidores municipais, realizadas nos dias 29 e 30 

de abril,  uma vez que alguns funcionários não foram convidados. Dando 

continuidade à Sessão, foi realizada a Leitura, Discussão e foram 

Aprovados por Unanimidade de Votos os seguintes Projetos de Lei do 

Executivo Municipal: P. de Lei nº 048/14 que “Autoriza o Poder Executi- 

................................................................................continua na fl. seguinte. 



.................................continuação da ATA Nº 011/2014 – De 09/06/2014. 

vo Municipal a firmar convênio de Operação Técnica com a Fundação 

Universidade de Passo Fundo – UPF e dá outras providências”. P. de Lei 

nº 049/14 que “Autoriza o Poder |executivo Municipal a contratar 

temporariamente, para atender necessidades de excepcional interesse 

público, até 03 (três) Motorista/Operador de Máquinas”. P. de Lei nº 

050/14 que “Altera a alínea “b” do item “2” do Inciso XIII, do Art. 2º, da 

Lei Municipal nº 1456/2013, que dispõe sobre as taxas de serviços 

ambientais, institui seus valores, dispõe sobre sanções pelas infrações 

ambientais no Município de Victor Graeff, e dá outras providências”. P. 

de Lei nº 051/14 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Conceder 

o Direito Real de Uso de Imóvel Público à Câmara Municipal de 

Vereadores”. Projeto este, aprovado com Emenda Modificativa. Nas 

Explicações Pessoais o Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE 

convidou  os demais pares a prestigiarem o Galeto com Massa, organizado 

pela APAE, que se realizará no dia 05 de julho, e comentou que qualquer 

apoio, ou auxílio será bem vindo, e solicitou ao Presidente desta Casa, 

como está a situação da Câmara com a Associação AVASB. A Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS também pediu informações ao 

Presidente sobre a ausência do Vereador AUGUSTO JULIANO LISKA, 

e foi informado que o referido Vereador está de atestado médico, e 

solicitou ao Presidente, bem como ao Contador da Câmara Sr. VAGNER 

PAZ FERREIRA, a possibilidade de demonstrar o extrato do mês de maio 

do Vereador EDISON TOVAR PIRES. Findo a Ordem do Dia, foi 

comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária será realizada  no  dia  

23/06/14  às  15:00 (quinze horas) e  ao mesmo tempo deu  por encerrado 

os trabalhos  dessa  Reunião, que  contou com a presença dos Srs. Marcos 

Nadir Vieira Santos, Aurivan Chiocheta, Ari Luiz Nienow, Fernando 

Andre Mühl, Airton da Rosa e Volnei Jurandir SAchreiner, e das Sras. 

Danieli Neuhaus e Lia Inez Hahn Nienow. Sala de Reuniões - Câmara 

Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 09 dias do mês de junho 

do ano de 2014././././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

LAIRTON ANDRE KOECHE           AUGUSTO JULIANO LISKA 

                Presidente     1º Secretário 


